
N.15/D.C.C. DEL 17.04.2008 
OGGETTO: INTERROGAZIONI 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Ascoltata la seguente interrogazione consiliare presentata in data 15.01.2008 dal Consigliere 
Marco Pedussia , acclarata al protocollo comunale al n.353, recante il seguente testo: 
Con la presente sono ad interrogare la S.V. in merito alla situazione della Salita Boglione  (salita 
per la Parrocchia) che presenta alcune situazioni di disagio che ricadono sui cittadini 
sommarivesi, e precisamente: 
1) le pietre che compongono la strada si stanno velocemente staccando creando notevoli disagi 
soprattutto durante i funerali; 
2) i vetri delle lampade che illuminano la strada sono ormai quasi tutti rotti e rovinati, necessitano 
di un intervento radicale; 
3) revisione della segnaletica ed in modo particolare l'eventualità di introdurre nuovamente il 
divieto di sosta almeno nella zona del sagrato dove più volte autovetture parcheggiate in modo 
disordinato hanno impedito l'accesso alla parrocchia per i diversamente abili. 
Tengo a precisare che il Comune di Sommariva del Bosco aveva ottenuto nella finanziaria 2005 un 
contributo a "fondo perduto" con l'emendamento dell'on.Crosetto Guido per il rifacimento della 
strada Salita Boglione nonché del sagrato della parrocchia. 
Chiedo pertanto che la Giunta comunale intervenga a dare corso a tale intervento. 
 
Avendo il Sindaco dato la parola all’interrogante Consigliere di Minoranza Marco Pedussia, il 
quale illustra il contenuto dell’interrogazione stessa e richiede espressamente che venga 
introdotto il divieto di sosta sulla Salita Boglione. 
 
Ascoltata la risposta del Sindaco il Consigliere interrogante si proclama soddisfatto.  
 
Ascoltata la seguente interrogazione consiliare presentata in data 30.01.2008 dal Consigliere 
Marco Pedussia , acclarata al protocollo comunale al n.778, recante il seguente testo: 
In riferimento alle note "cartelle pazze" dei rifiuiti che erroneamente furono recapitate a molte 
famiglie sommarivesi nei primi mesi del 2007 e a fronte dei rimedi che l'Amministrazione comunale 
decise di intraprendere per ovviare all'errore commesso sono a chiedervi la possibilità di 
conoscere esattamente se l'operazione di rimborso è stata completamente effettuata e precisamente 
quanto segue: 
1) somma totale di rimborso avvenuta 
2) numero totale di cartelle che sono state corrette 
3) conseguente somma totale di entrate corrette dal capitolo inerente "raccolta rifiuti" 
4) se risultano ancora famiglie che non si sono recate in Comune a chiedere il rimborso ed 
eventualmente quali provvedimenti la Giunta intende intraprendere per risolvere tale questione 
5) costo totale sostenuto dall'Amministrazione comunale per ovviare all'errore delle "cartelle 
pazze" comprendente le spese del materiale informativo, nuove corrette cartelle e spese personale 
dipendente che ha fattivamente lavorato allo scopo. 
Ringraziando per la collaborazione, porgo cordiali saluti. 
 
Avendo il Sindaco dato la parola all’interrogante Consigliere di Minoranza Marco Pedussia, il 
quale illustra il contenuto dell’interrogazione stessa. 
 
Ascoltata la risposta del Sindaco, il quale si avvale di una comunicazione scritta del 
competente servizio per spiegare nel dettaglio i termini dell’operazione il Consigliere  
interrogante manifesta perplessità.  



 
 
 
Ascoltata la seguente interrogazione consiliare presentata in data 16.02.2008 dal Consigliere 
Marco Pedussia , acclarata al protocollo comunale al n.1333, recante il seguente testo: 
Sono ad interrogare le S.V. in merito alla situazione dei Revisori dei Conti nominati a suo tempo 
dall'Amministrazione comunale di Sommariva Bosco. 
In particolare vorrei evidenziare che il collegio dei Revisori dei Conti ha ormai completato il suo 
mandato triennale ed essendo ormai già scaduta la nomina dei medesimi, vorrei sapere quali 
intenzioni ha la Giunta comunale in merito ad una eventuale prossima nomina. Precisamente 
vorrei conoscere se è già stata indetta una "presentazione domande", quale sarà la data di 
scadenza di tale "presentazione domande" e se pur approssimativamente, vorrei sapere in che mese 
si vorrò portare in votazione (in Consiglio comunale) la nomina del nuovo collegio dei Revisori dei 
Conti. 
Ritengo che, in una fase di particolare interesse per l'attività amministrativa, quale è la 
presentazione ed eventuale approvazione del bilancio, sia alquanto grave e forse non corretto, non 
aver ancora provveduto alla nomina del nuovo collegio dei Revisori dei Conti. Chi certifica la 
regolarità del bilancio? 
In attesa di riscontro, ringrazio per l'attenzione. 
Avendo il Sindaco dato la parola all’interrogante Consigliere di Minoranza Marco Pedussia, il 
quale illustra il contenuto dell’interrogazione stessa. 
 
Ascoltata la risposta del Sindaco il Consigliere interrogante si proclama soddisfatto 
formulando alcune riserve ed in attesa di verifiche.  
 
 
Ascoltata la seguente interrogazione consiliare presentata in data 28.02.2008 dal Consigliere 
Marco Pedussia , acclarata al protocollo comunale al n.1741, recante il seguente testo: 
La presente per riproporre alla vostra attenzione la questione, già a suo tempo da me proposta, di 
elargire un contributo per aiutare le famiglie con "determinato reddito" che usufruiscono per i 
propri figli del servizio privato di baby-parking presente sul nostro territorio. 
Precisamente, essendo venuto a conoscenza che il Comune di Sommariva Bosco ha ottenuto un 
contributo di € 5.200,00 circa dalla Regione Piemonte a tal fine, vorrei sapere se la Giunta 
comunale ha predisposto una somma di denaro equivalente da affiancare a quella citata per 
soddisfare l'esigenza sopra presentata. 
Per maggiore chiarezza, vorrei ancora evidenziare che secondo un mio modesto giudizio, le 
eventuali contribuzioni per le famiglie che usufruiscono del servizio, dovranno essere stabilite e 
modulate in base ad esempio al reddito, al contemporaneo lavoro di entrambi i genitori del 
bambino, ad effettiva difficoltà d'orario della attività dei genitori. 
Tutto ciò ovviamente per favorire solamente coloro per cui il pagamento della retta mensile del 
bay-parking rappresenta una difficoltà. 
Confidando in un positivo riscontro, ringrazio fin d'ora il Vice Sindaco ed Assessore competente 
che già a suo tempo rispose in maniera esauriente alla mia interrogazione in materia, mostrando 
competenza ed interesse alla problematica. 
 
Avendo il Sindaco dato la parola all’interrogante Consigliere di Minoranza Marco Pedussia, il 
quale illustra il contenuto dell’interrogazione stessa. 
 
Ascoltata la risposta del Vicesindaco  sig.ra Pinca, a ciò delegata dal Sindaco, il Consigliere 
interrogante si proclama soddisfatto. 
  



 
Ascoltata la seguente interrogazione consiliare presentata in data 13.03.2008 dal Consigliere 
Marco Pedussia , acclarata al protocollo comunale al n.2221, recante il seguente testo: 
Con la presenta desidero interrogare le S.V. in merito al Sevizio Scuolabus che in questi ultimi 
tempi è stato oggetto di modifiche nell'ambito della conduzione di un mezzo. 
Precisamente, vorrei sapere quali sono stati i motivi che hanno indotto la Giunta comunale a 
provvedere alla sostituzione dell'autista di uno scuolabus, servizio che era apprezzato e svolto con 
dovuto rigore. Inoltre desidero conoscere le modalità adottate per l'appalto del nuovo servizio 
circa le eventuali domane pervenute, richieste e soprattutto verificare la completezza della 
documentazione che per tale servizio è da ritenersi indispensabile. 
Resta comunque la "stranezza" della situazione di cambiamento a quattro soli mesi dalla fine 
dell'anno scolastico. 
Avendo il Sindaco dato la parola all’interrogante Consigliere di Minoranza Marco Pedussia, il 
quale illustra il contenuto dell’interrogazione stessa, chiedendo in particolare perché il 
Dipendente sig. Biolato, cantoniere e autista dello scuolabus, sia stato mandato a fare altra 
attività. 
 
Ascoltata la risposta del Sindaco, il quale sostiene che è stata operata una scelta di tipo 
organizzativo, concordata col dipendente stesso, il Consigliere interrogante si proclama 
soddisfatto in attesa di effettuare le dovute verifiche. 
 
 
 
 
Ascoltata la seguente interrogazione consiliare presentata in data 30.01.2008 dal Consigliere 
Marco Pedussia , acclarata al protocollo comunale al n.778, recante il seguente testo: 
in riferimento alle note “cartelle pazze” dei rifiuti che erroneamente furono recapitate a molte 
famigliare sommarivesi nei primi mesi del 2007 e a fronte dei rimedi che l’Amministrazione 
comunale decise di intraprendere per ovviare all’errore commesso. 
Sono chiedervi la possibilità di conoscere esattamente se l’operazione di rimborso è stata 
completamente effettuata e precisamente quanto segue: 

1) somma totale di rimborso avvenuta 
2) numero totale di cartelle che sono state corrette 
3) conseguente somma total di entrata corretta del capitolo inerente “raccolta rifiuti” 
4) se risultano ancora famiglie che non si sono recate in Comune a chiedere il rimborso ed 

eventualmente quali provvedimenti la Giunta intende intraprendere per risolvere tale 
questione 

5) costo totale sostenuto dall’Amministrazione comunale per ovviare all’errore delle “cartelle 
pazze” comprendente le spese del materiale informativo, nuove corrette cartelle e spese 
personale dipendente che ha fattivamente lavorato allo scopo. 

Ringraziando per la collaborazione, porgo cordiali saluti. 
 
Avendo il Sindaco dato la parola all’interrogante Consigliere di Minoranza Marco Pedussia, il 
quale illustra il contenuto dell’interrogazione stessa. 
 
Ascoltata la risposta del Sindaco, il quale legge una relazione predisposta dal Responsabile del 
Servizio, il Consigliere interrogante si proclama soddisfatto formulando alcune riserve. 
 
 
 
  



PRENDE ATTO DI QUANTO SUESPOSTO. 
  
  


